



# ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК № 1 (80) Январь 2012 г.

"...Чтобы ты знал, как должно поступать в доме Божием, который есть Церковь Бога живаго, столп и утверждение истины..." (1 Тим. III, 15)

ПОЗДРАВЛЯЮ С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!



Дорогие братья и сестры! Сердечно поздравляю всех с чудесным праздником Рождества Христова.

Нет другого события во всей истории человечества, которое так наполняло бы душу и сердце радостью, умилением, надеждой, благодарностью. Бог, воплотившийся в образе слабого и беззащитного младенца и отдавший Себя в руки людей, не только стремится разбудить в человеке лучшие чувства, но и Сам являет нам Свою любовь, Свою нежность, Свое доверие. Он вверяет Себя не только Своей Пречистой Матери и названному отцу Иосифу Обручнику, но и каждому человеку, его отзывчивости, его ответственности, его заботе.

Участвуя в этом празднике, присоединяясь к тем, кто окружает ясли Богомладенца, к Его родителям, к пастырям, волхвам, подумаем, к какой чистоте, какой доброте, к какому благородству мы призваны. Постараемся быть достойными этого чуда не только в великий день Рождества Иисуса Христа, но и во все дни нашей земной жизни, чтобы сподобиться пребывания с нашим Господом и в жизни вечной.

Протоиерей Иосиф Зетишвили  
Фото Сергея Полеводы

## ВИФЛЕЕМСКАЯ ЗВЕЗДА

Евангельский рассказ о необыкновенной звезде, взшедшей над Вифлеемом, уже более 2000 лет волнует человечество. В древние времена появление или исчезновение звезд связывалось с рождением или смертью великого человека. Именно от таких представлений сохранились выражения «взошла звезда» и «погасла звезда». В существование зависимости жизни людей от небесных тел верили греки, римляне, персы и другие народы. Однако может показаться странным, что восточные мудрецы-звездочеты, увидев необыкновенную звезду, немедленно отправились на поиски Царя именно в Иерусалим.

Дело в том, что по всему Востоку было распространено убеждение, что в ближайшее время, причем именно в Иудее должен родиться Спаситель мира, Которому будут поклоняться все народы. Об этом напряженном ожидании Царя Иудейского свидетельствуют в своих произведениях историки Корнелий Тацит ("Истории"), Светоний Транквилл ("Жизнь Веспасиана") и Иосиф Флавий ("Иудейская война"). Вергилий в своей поэме «Буколики» за 40 лет до Рождения Иисуса Христа писал о пришествии в мир Девы и Мальчика и наступления нового времени, когда

Сами домой понесут молоком отягченное вымя.  
Козы, и грозные львы стадам уже страшны не будут.  
Будет сама колыбель услаждать тебя щедро цветами.  
Сгинет навеки змея, и трава с предательским ядом  
Сгинет, но будет расти повсеместно ароматическое растение).

Считается, что о грядущем Рождестве Спасителя и о предшествующей Ему звезде говорится и в Книге Чисел (глава 24, стих 17) Ветхого Завета: «Восходит звезда от Иакова и восстанет жезл от Иакова». Евангелие от Матфея свидетельствует, что волхвы с востока, пришедши в Иерусалим, уверенно спрашивают: "Где родившийся Царь

Иудейский?" "Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят: где родившийся Царь Иудейский? Ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему <...> Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец. Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою, и, войдя в дом, увидели Младенца с Мариєю, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну". (Евангелие от Матфея, Глава 2, стихи 1-2, 9-11).

Евангелие говорит, что волхвов в Вифлеем привела шедшая перед ними звезда. Что это была за звезда? Христианские писатели первых веков (Игнатий Богоносец, Ориген и Евсевий) думали, что это была особенная, специально сотворенная для такого случая звезда. Святой Иоанн Златоуст (IV век) и блаженный Феофилакт Болгарский (XI век) считали, что это божественная разумная сила явилась в образе звезды.

Вот что по этому поводу пишет блаженный Феофилакт в толковании 2-й главы Евангелия от Матфея: "Слыша о звезде, не думай, что она была одна из видимых нами: нет, то была божественная и ангельская сила, явившаяся в образе звезды. Поскольку волхвы занимались наукою о звездах, то Господь и привел их этим, для них знакомым знаком, подобно как Петра рыбака, изумив множеством рыб, привлек ко Христу. А что звезда была сила ангельская, видно из того, что она ярко светила днем, шла, когда шли волхвы, стояла, когда не шли они: особенно же из того, что она шла с севера, где Персия, на юг, где Иерусалим: но звезды никогда не ходят от севера к югу".

Какая бы версия ни была верной, звезда предзнаменовала всему человечеству Спасение от вечной смерти Богом Иисусом Христом. Волхвы, идущие за звездой поклониться рожденному Иисусу Христу, символизируют все народы, идущие к Источнику Вечной Жизни.



## Мира и радости всем в светлый праздник Рождества Христова!

Снег ровным покровом ложится на землю... Морозная звёздная ночь...

Кажется, что небо стало ближе. Вся природа погружается в сон, а в сердце загорается огонёк надежды на то, что мир вокруг нас станет лучше.

Всякий раз, когда мы перешагиваем порог Нового года, на душе становится особенно тепло, потому что через несколько дней наступит Праздник Рождества!

Рождество Христово - удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... И это чудо происходит!..

«Христос рождается, славите!» - несётся над Вселенной, - «Христос с небес, встречайте!» - весь мир воспевает славу Творца. Ангельские силы и человеческий род - вместе прославляют Того, Чья любовь не имеет границ. Недаром Рождество Христово называют зимней Пасхой.

Каждый из нас старается провести этот день не так, как любой другой: подарить добро и любовь близкому человеку, стать лучше, а самое главное - ближе к Богу.

Период от Рождества Христова до Крещения называют Святыми днями, или Святками. По сути, это продолжение Праздника Рождества. Когда-то эти два события отмечались одновременно и назывались Богоявлением.

Святки на Руси праздновались ярко и торжественно: все поздравляли друг друга, славил Христу, проводили время в делах Богоугодных - милосердия и помощи ближним. В эти дни каждый понимал, что Господь стал к нему ближе...

Казалось бы, Рождение Христа свершилось давно, более 2000 лет назад, а Церковь снова и снова воспевает: «Христос рождается!». И душа каждого из нас может стать пещерой таинства, а сердце - яслями, в которых родится Младенец - Христос!

Мира и радости всем в светлый праздник Рождества Христова!

[Http://rojdestvo.paskha.ru/Rojdestvo/VifleemskaJa\\_zvezda/](http://rojdestvo.paskha.ru/Rojdestvo/VifleemskaJa_zvezda/)

## Что для православных значит Новый год?

Новый год - это точка отсчета времени, освященного христианскими праздниками, памятью святых, а также молитвой к ним. И праздник Нового лета есть начало Православного Месяцеслова.

Начало времени положил Сам Бог, пребывающий вне времени, когда Он сотворил сей видимый мир. С этого момента начался отсчет времени.

Византийская эра, принесенная к нам после Крещения Руси, вела отсчет от сотворения мира, а Новый год отмечался 1 марта. Первым двенадцатым праздником тогда был праздник Благовещения, тропарь которого начинался словами: «Днесь спасения нашего главизна...». В конце 15 века Новый год был перенесен на 1-ое сентября. И поныне ежегодно в этот день в православных храмах творится служба Новому лету, возносятся молитвы, чтобы Господь ниспослал Свои милости и в наступающем году. В песнопениях службы на этот день говорится: «Христе Боже наш, Иже (Который) мудростию (мудро) вся (все) содеявый (сотворил), и из несущих (несуществующих) во еже быти (в бытие) приведый (приведший), благослови венец (окончание) лета (года), и грады наша сохраняй невредны (невредимы), и верныя люди силою Твоею возвесели, победы дая (давая) на сопостаты (над врагами), Богородицы ради даруя миру велию (великую) милость». Испрашивая у Бога милости, верующие приносят Творцу свои труды и добродетели: «Начало Тебе лета людие Твои приносят, ангельскими песнями славословяще Тя, Спасе». Возвращаясь к своим национальным истокам и вере отцов, мы должны возродить значение церковного Нового года.

Когда заканчивался 1699 год, царь Петр I повелел перенести празднование Нового года на 1 января. Так появился в

России гражданский Новый год, отмечаемый, как и в Европе, в январе. Но поскольку у нас был Юлианский календарь, а на Западе с 1582 года - Григорианский, то наш гражданский год «запаздывал». «Догнали» мы Запад только после революции. В результате этого православное Рождество Христово оказалось после праздника гражданского Нового года. Более того, сам гражданский Новый год пришелся на праздник святого мученика Вонифатия.

В верующей среде появилось тогда такое понятие, как «старый Новый год», когда вместо «советского» Нового года он праздновался 13 дней спустя. Встает вопрос: каково должно быть отношение

верующего человека к гражданскому Новому году? Отношение к праздникам показывает существенную разницу между верующим человеком и неверующим. Верующий человек использует всякий повод, чтобы помолиться, а неверующий - чтобы побыть навеселе. Поэтому мы совершаем в канун Нового года молебен, подчеркивая важность молитвы в жизни христиан и всего общества.

**Архимандрит Макарий (Веретенников)**

**Православный календарь «День за Днем» 2011г. Москва**



### НАШ МОЛИТВОСЛОВ. МОЛИТВА В ДЕНЬ НОВОГО ГОДА

Господи Боже, всех видимых и невидимых тварей Творец и Зиждитель, сотворивший времена и лета, Сам благослови начинающийся в сей день Новый Год, который мы считаем от воплощения Твоего для нашего спасения.

Дозволь нам провести сей год и многие по нем в мире и согласии с ближними нашими; укрепи и распространи Святую Вселенскую Церковь, которую Ты Сам основал в Иерусалиме, и спасительною жертвою святого Тела и пречистой Крови освятил.

Отечество наше сохрани; долгоденствие, здоровье, изобилие плодов земных и благорастворение воздуха дай нам; меня, грешного раба Твоего, всех родных и близких моих и всех верных христиан, как истинный наш верховный Пастырь, направь, огради и на пути спасения утверди, чтобы мы, следуя по нему после долговременной и благополучной жизни в мире сем, достигли Царства Твоего Небесного и удостоились вечного блаженства со святыми Твоими. Аминь.



## В Вильнюсском Свято-Духовом монастыре состоялось заседание епархиального совета

21 декабря 2011 года в Вильнюсском Свято-Духовом монастыре под председательством архиепископа Виленского и Литовского Иннокентия состоялось заседание епархиального совета. Заседание совета проходило в расширенном составе, включавшем настоятелей и клириков ряда приходов епархии. Перед началом работы Владыка вручил указы всем новоизбранным и назначенным членам епархиального совета, председателям епархиальных комиссий и церковного суда.

На повестке дня было два вопроса: обсуждение проекта образовательного центра Виленского благочиния по подготовке и просвещению готовящихся к крещению и их восприемников, а также вопрос поддержания малочисленных приходов епархии, нуждающихся в ремонте, от косметического до капитального. После подробного обсуждения намеченных задач, было определено время следующего заседания, на котором будут проанализированы первые плоды работы по заданным направлениям и обсуждены новые задачи по исполнению решений епархиального собрания, прошедшего 14-15 ноября 2011 года.

*Информационная служба Виленской и Литовской епархии*



*Заседание епархиального совета*

## Архиепископ Иннокентий: «Молитесь со смирением. Тогда и будет подаваться вам просимое - явно или тайно»

4 декабря в престольный праздник Висагинского собора Введения во храм Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии, праздничную литургию при сослужении висагинских священнослужителей совершил архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий.

Присзд владыки, его участие в богослужении и произнесенная им проповедь, придали этому дню особую торжественность, духовную возвышенность, а для кого-то и нечто новое в понимании христианской веры.

За неполный год своего служения в Литве архиепископ Иннокентий приехал к нам уже в четвертый раз. Такое внимание очень радует и приятно удивляет: ведь положение правящего архиерея накладывает на владыку множество обязательств и дел, но он находит возможность для общения с верующими. Все большое пространство храма было заполнено людьми - не только прихожанами двух храмов, но и теми, кто посещает церковь не часто.

Торжественность службы, в которой вместе с владыкой участвовали протоиерей Иосиф, иерей Димитрий, иерей Георгий, диакон Игорь и другие священнослужители, подчеркивалась белыми одеждами священников. А наш замечательный церковный хор, в котором так много молодых, чистых, поистине ангельских голосов, с честью нес свою высокую миссию. Стоит зайти в церковь (тем, кто в нее не заходит), чтобы послушать хор и получить хотя бы эстетическое удовольствие.

Проповедь - логическое завершение службы, в которой священнослужитель обращается к прихожанам. В ней, как правило, взаимно связывается божественное и мирское, заставляя человека задуматься о правильности своего земного бытия, получить ответ на многие вопросы.

На состоявшейся праздничной службе в своей проповеди архиепископ Иннокентий напомнил верующим: «Бог награждает нас не по заслугам, не по делам нашим, а лишь за то, что Он любит нас, милостив к нам. Он дает не

душа наша становится все прекраснее и прекраснее, облачаясь в небесные одежды, в которых нас хочет увидеть Господь, украшается добродетелями, зная, что придет час и она, душа, покинет это тело».

- «Праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы - особый для наших прихожан, - отметил архиепископ Иннокентий. Сегодня мы невольно имеем особое дерзновение обратиться к Матери Божией, чтобы Она просила у Сына Своего то, что нам нужно. Она ждет наших молитв, а уж Она-то знает, что нужно сделать, знает, о чем попросить Господа Иисуса Христа. Мы должны молиться, со смирением, с сознанием своего недостойнства, тогда и будет подаваться нам просимое - или явно, или тайно, ведомо или неведомо. На самом деле мы не знаем, сколько Матерь Божья для каждого из нас делает.

Незаметно, по Ее молитвам, Господь посылает нам то или это, избавляет нас от многих бед. Помогает нам решить многие наши проблемы - и личные, и общественные. И мы даже не знаем об этом. Не случайно так много молятся Матери Божией, так часто обращаются к Ней за помощью».

Владыка поздравил верующих с храмовым праздником, поблагодарил священнослужителей и прихожан за молитвы, за труды, и пожелал всем помощи Божией и устроения духовной жизни и завершения строительства храма.

После его слов: «Храни вас всех Господь на многие и благая лета», хор исполнил «Многая лета» и этим радостным и жизнеутверждающим пением завершилась праздничная служба.

*Инна Негода*

*Газета «Sugardas» №49 от 8 декабря 2011 г.*



*Праздничная служба 4 декабря в нашем храме.*

по просьбам нашим, хотя мы и должны просить Его. Бог дарует нам все необходимое и полезное, видя наше смирение...

Учитесь, дорогие братья и сестры, этому смирению и любви к Богу. И Бог никогда не оставит и дарует ему все необходимое. И так каждый день понемногу, незаметно Он наполняет нас этой незаметной Божественной красотой».

Большим утешением для людей, особенно пожилых и немощных, были такие слова владыки: «Тело наше может стареть, выглядеть не очень благообразно, но кто знает, может,

возраста приобщились к духовной жизни и многие годы поют в церковном хоре. На этой встрече присутствовали и представители съемочной группы Белорусского телевидения. Они готовили видео сюжет о нашем храме для православного телевизионного канала «Союз». Делясь впечатлениями о концерте, гости отметили, что их глубоко тронуло выступление наших юных прихожан воспитанников воскресной школы под руководством Тамары Кориковой и ее помощницы Елены Березиной, и семьи Томм, где малыши вместе со своим отцом Тимофеем задорно спели песенку «Сестренка Наташка».

Также порадовали: своим пением Лида Гурова, игрой на гитаре Серафим Зиозев и на флейте - Никита Грунин. А приходская молодежь, певчие церковного хора, завершили концерт прекрасно исполненной песней «В горнице моей светло».

*Светлана Устименко*

## Здесь присутствует Любовь!

После Божественной литургии за праздничной трапезой владыка встретился с многодетными семьями висагинских приходов.

В Литве многодетной считается семья, в которой растут трое и более детей. В наших приходах таких семей более двадцати. «Многодетные семьи - это достояние нашей общины. У нас есть очень большие семьи, где растут шесть, восемь и даже двенадцать детей», - сказал отец Иосиф во время совместной трапезы глав многодетных семей с архиепископом Виленским и Литовским Иннокентием.

Встреча с владыкой стала настоящим праздником. Чада из многодетных семей вместе с родителями подготовили праздничную концертную программу. Она открылась песнопением «Мария Дева Чистая», посвященным Виновнице торжества - Божьей Матери. Его спели сестры Анастасия и Елизавета Янченко, которые с раннего



## ПРИГЛАШАЕМ К СОЦИАЛЬНОМУ СЛУЖЕНИЮ!

Мы уже писали о том, что в нашем приходе по благословению архиепископа Виленского и Литовского Иннокентия создается филиал Православного Братства Литвы. Социальное служение - одно из направлений его деятельности. И отвечает за него в нашем филиале Алесь Адамович. Мы попросили ее рассказать о том, как это служение ведется в нашей общине.

- Социальная работа при нашем храме дело не новое. Эта работа носит разнообразный характер, и в нее вовлечено немало людей. Религиозное и социальное служение переплетаются друг с другом. Мы посещаем немощных людей и дома, и в больнице. Стараемся особенно, чтобы наши прихожане не оставались долгое время без внимания, без исповеди, соборования и причастия. При храме происходит сбор пожертвований для бедных, распределение одежды, оказывается помощь в приобретении

лекарств. Один из наших прихожан постоянно привозит на службы на своей машине тех, кому трудно добираться до церкви. Заботятся о благе ближних Татьяна Оглезнева, Марина Карчанова, Игорь Гусев, Владимир Кохал, Тамара Басырова, Ольга Кривоносова и многие другие. И я также, по благословению настоятеля, вовлечена в эту столь необходимую работу. Ведь социальное служение, служение ближнему заповедано нам нашим Спасителем, а история христианства дает множество замечательных примеров заботы о разнообразных нуждах людей, духовных и материальных.

Сегодня уже налажены контакты с благотворительными организациями. Мы сотрудничаем с Висагинским отделением Красного Креста, которое возглавляет Марина Коркут; с Фондом сообщества Висагинаса, директором которого является Элеонора Огиенко.

По инициативе нашей прихожанки Татьяны Ежовой осенью этого года мы приняли участие в Республиканской акции «Maisto bankas» или «Банк доброты», к которой Фонд присоединился четыре года тому назад. Благодаря этой акции наши одинокие прихожане, люди с недугом и многодетные семьи получили продуктовые наборы. В планах нашей работы сотрудничество с общественными организациями, создание группы волонтеров, участие в благотворительных акциях, - рассказала Алесь.

Мы надеемся на то, что создание Висагинского филиала Православного Братства Литвы расширит наши возможности, привлечет к социальному служению новых людей.

*Беседовала Светлана Устименко*

### О молитве за гонимых христиан.

Мы живем в мире, в котором гонения на христиан не прекращаются, а только переходят из одной страны в другую, усиливаются или ослабевают. Люди старшего поколения еще помнят гонения от безбожной власти в Советское время. Сейчас в нашей стране явных гонений нет, мы можем свободно исповедовать Христа, посещать церковь и по слову апостола: «совершать молитвы, прошения, моления, благодарения за всех человеков, ... дабы проводить нам жизнь тихую и безмятежную во всяком благочестии и чистоте, ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу» (1.Тим. 2. 1-3).

Но не везде в мире христиане имеют такую свободу. Во многих странах продолжают усиливаться гонения на христиан. Средства массовой информации и особенно Интернет полны сообщениями о гонениях на христиан в Индии, Китае и особенно в странах севера Африки, где к власти пришли мусульмане. Христиан бросают в тюрьмы, под страхом смерти заставляют отречься от Христа, выгоняют из храмов, бесчестят женщин, облагают тяжким налогом, выгоняют из своей страны и творят многие другие бесчинства.

Трудно читать и слушать об этом. И хотя мы не можем защитить их от гонений, но знаем, что у всех нас есть Заступник, Помощник и Победитель, победивший мир, который может помочь в любой беде, - наш Господь Иисус Христос. Мы призваны молиться друг за друга, как и говорит апостол Иаков: «...молитесь друг за друга... Много может усиленная молитва праведного» (Иак. 5. 16). Будем же молиться

Господу и Заступнику нашему Иисусу Христу с твердой надеждой, что Он защитит наших братьев и сестер от гонений и нас помилует, яко Благ и Человеколюбец. Аминь.

Предлагаем как образец молитву, составленную на нашем приходе на основе молитвы святителя и исповедника патриарха Тихона о терпевших гонения после Октябрьского переворота 1917 года в России.

*Юрий Лаптев*



### Молитва за гонимых Христиан.

Милосердный Господи, Боже сил!

Из глубины душевныя смиренно вопием Ти: силою Креста Твоего смири дерзость ненавидящих и хулящих Имя Твое Святое, оскверняющих и разрушающих святыню храмов Твоих и люте гонящих верных чад Твоих.

Всем страждущим и изнемогающим за исповедание веры во имя Твое послы Ангелов Твоих святых, да укрепляются в несении благаго ига Твоего евангельским покровом и предстательством Пресвятыя Богородицы и всех святых Твоих.

Многомилостивый Господи! Болезненным сердцем, со слезами молимся Тебе, призри на вопль, стенание и умиленные молитвы всех верных людей, от нападения врагов Твоих, Господи, страждущих, из святых храмов Твоих изгнанных и поношения терпящих.

Умилосердись, Господи, над младенцы, светом святого Крещения неозаренныя, отроки, юноши и девы, соблазняемая ненавистниками Имени Твоего на нечестие и богохульство, над старцы и болящия, над всеми, лишенными благодатного утешения и христианского погребения.

Всех же, Тебе ради принявших мученическую кончину, сподоби со святыми Твоими в вечной славе царствовать.

На Кресте моливыйся за распинателей Твоих и приемый в последний час разбойничье покаяние, не погуби, о Господи, гонителей святыя веры и Церкви Твоея, но, аще возможно, даруй и им радость познати Тя, Божественную Любовь и Премудрость, и дни свои в истинном покаянии скончати.

На Тя, Господи, уповаем и не постыдимся во век, Ты бо еси Заступление наше, и Тебе, в Троице покланяемому, славу вси воссылаем, ныне и присно и во веки веков. Аминь.

*Дорогие читатели!*

*Просим не использовать газету для хозяйственных нужд. Если она станет вам не нужна, подарите ее знакомым, верните в храм или сожгите.*

**Газета издается по благословению настоятеля общины Св. вмч. Пантелеимона протоиерея Иосифа Зетеишвили**  
тел. +370(386)71-854

**Редактор:**  
Светлана Устименко  
Тел. +370(386)70-915;  
+370(657) 87-608

**Корректор:**  
Светлана Лаптева

**Ответственный за выпуск:**  
Павел Костюченко

**"Живоносный источник"**  
издается с мая 1995 года.  
Рег. № 208.  
Отпечатано в типографии  
IGNALINOS SPAUSTUVĖ,  
UAB. Тираж 300 экз.